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esposti e dei mentecat t i , ma pr inc ipa lmente 
all 'esercizio della v iabi l i tà : s t rade provin-
cial i , t r anv ie a movimento meccanico ed a 
movimento animale, automobil i , ecc. Ebbene, 
t u t t i quest i servizi pubbl ic i , mi pare, sa-
rebbe più p ruden te e più faci le affidarli alle 
Provinc ie anziché ai Comuni. 

Ho esposto un dubbio, ed ho indicato l'ob-
biezione, la sola, mi pare, che si possa af-
facciare, per sent i re poi dal l 'onorevole mi-
n is t ro se sia veramente in quest 'ordine di idee 
e per r i se rvarmi al l 'ar t icolo 1 di insistere, 
se sarà il caso, su l l ' aggiunta che ho proposto. 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è rimesso a domani . 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego g l i onorevoli segre tar i 

di dar le t tura delle domande di interroga-
zione e di in te rpe l lanza pervenute al banco 
della Pres idenza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 
« I l sottoscri t to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se sia nei suoi in t end iment i di si-
s temare le condizioni deg l ' impiega t i straor-
d ina r i l icenziat i , d ipenden t i dal E,. Ispetto-
ra to generale delle s t rade ferrate . 

« Di Stefano ». 
« I l sot toscri t to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole minis t ro delle finanze per sa-
pere se sia nei suoi in t end imen t i di assi-
curare , con opportune disposizioni di legge, 
la esclusivi tà professionale degli spedizio-
nier i di dogana. 

« Di Stefano ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro di grazia e g ius t iz ia sulle 
ragioni che fanno r i t a rdare la pubbl icazione 
del decreto di nomina di Don Telesforo 
Guindan i a Cerimoniere di Santa Barbara 
d i Mantova. « Albertoni . » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro della pubblica is t ruzione 
in ordine alle condizioni fa t te alla Direzione 
tecnica ed ar t is t ica del Liceo Musicale Ros-
sini in Pesaro. 

« Cottafavi . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogale l'ono-

revole minis t ro della guerra per sapere se 
non creda d ' impar t i re disposizioni precise 
c i rca le marcie est ive delle t ruppe al l 'uopo 
d i preveni re inconvenient i pregiudizievol i 
a l l a sa lute dei soldati . 

« Mei. » 
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«I l sottoscrit to chiede d ' in terrogarel 'ono-
revole minis t ro del l ' in terno sul l ' incoraggia-
mento dato dal l 'autor i tà poli t ica di Pa le rmo 
a un ten ta t ivo di agi tazione che potrebbe 
forse int ra lc iare , dopo il verdet to di Bolo-
gna, il sereno corso della giust iz ia . 

« Di Trabìa . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per sapere 
se e come in tenda di r ich iamare la Società 
delle Ferrovie Mediterranee alla osservanza 
delle Convenzioni ferroviarie, specie per 
quanto at t iene al mater ia le ferroviar io che si 
adopera sulla l inea Maremmana e Siena-Em-
poli, per le cui cat t ive condizioni si hanno 
spesso a verificare r i t a rd i e danni di cui 
inu t i lmente i v iaggia tor i reclamano. 

« Sorani . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro della guerra per sapere se 
è vero che il disgraziato accidente occorso 
ad un soldato del 3° a lpini a Fenes t re l le 
sia da a t t r ibui rs i alla cartuccia che sarebbe 
di quelle fabbricate a Bologna, per le qual i 
fu eseguita l ' inchiesta dalla Commissione 
pres ieduta dal generale Ricott i , e qual i prov-
vediment i abbia ordinat i . 

« Fracassi . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l 'ono-

revole minis t ro della mar ina circa il modo 
con cui si procede al la v is i ta medica dei 
concorrenti a l l 'ammissione del l 'Accademia 
Navale in Livorno. 

« Brunicard i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro della pubbl ica is t ruzione 
sai danni minacciat i al l ' Osservatorio Ve-
suviano dal la nuova ferrovia elet t r ica e 
sulle condizioni in cui è tenuto quell ' im-
por tante is t i tuto scientifico dopo la morte 
del compianto Pa lmier i . 

« Chimient i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro dell ' in terno sul doloroso 
conflitto t ra carabinier i e c i t t ad in i avve-
nuto in Pa lagonia il 14 agosto e su l'ecces-
sivo numero di arres t i eseguit i per ordine 
del l 'autor i tà di pubbl ica sicurezza. 

« Cirmeni. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l'o-

norevole minis t ro del l ' in terno sul l 'anormale 
pro lungamento della permanenza del Com-
missario Regio in Adr ia e sul r i t a rdo ad 
indire le elezioni comunali . 

« Pozzato. » 
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